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Torna a vízben

November 26-án, szombaton 9.00 és 10.00 órai kezdéssel – idén utoljára – még vízi torna foglalkozás várja a
mozogni vágyókat a Városi Uszodában.  A foglalkozásokat a Nyíregyházi Sportcentrum úszó szakágának szakképzett
oktatója, Kovács Rita tartja (képünkön a múlt szombati program), akirõl a napokban derült ki: bekerül New Yorkban a
hosszútávúszók halhatatlanjai közé.

Elmarad a Fitt-Szülinap
A szervezõk tájékoztatása szerint a Mozdulj Nyír-

egyháza! keretében november 27-ére tervezett, ko-
rábban meghirdetett Fitt-szülinapi alakreform edzést
Rubint Réka sajnos nem tudja vállalni, ezért a rendez-
vény elmarad. Mindenki megértését kérik!

Indul a szociális
tûzifaprogram

December elsején újra elindul a szociális tûzifa-
program Nyíregyházán. A családok 5 mázsa tüzelõ-
anyagot igényelhetnek, õk a Nyíregyházi Család- és
Gyermekjóléti Központnál nyújthatják be igényüket
(az intézmény meghatározott eljárásrend szerint bí-
rálja el az igényeket) az intézmény székhelyén és te-
lephelyein.

1. Székhely, 4400 Nyíregyháza, Körte utca 41/A, te-
lefon: 42/401-652

2. Déli Telephely, 4400 Nyíregyháza, Vécsey utca 17.,
telefon: 42/500-182

3. Huszártelepi Telephely, 4400 Nyíregyháza, Huszár
tér 2/A, telefon: 30/074-8443

A háztartásonként 5 mázsa tûzifát a NYÍRVV Non-
profit Kft. telephelyén, Nyíregyháza, Tüzér u. 2–4.
szám alatt vehetik át az igénylõk. A hazaszállításról
ezúttal is mindenkinek maga kell gondoskodnia.

Mindezen felül a téli krízishelyzet idejére az önkor-
mányzat tartalék tûzifát is elkülönített.

Tavasszal folytatják a Szélsõbokorin
A nagyszabású útfelújítás-sorozat egyik fontos fejezete

a Szélsõbokori út fejlesztése. A jelentõs, az utca teljes
hosszát érintõ beavatkozás nyáron indult, s a téli üzemre
való átállás miatt tavasszal folytatódik, de addig is járható.

A Városháza Sajtószolgálattól kapott információink sze-
rint a projekt keretében az útszakaszt a Tiszavasvári útnál
nemrégiben megépült körforgalmi csomóponttól (mint
beavatkozási szakaszhatárától) kezdõdõen teljes hosszá-
ban felújítják a Rókabokori út csomópontig. Mindez egy
nyertes pályázat következtében lehetséges, az önkormány-
zat vissza nem térítendõ uniós forrásból 920 millió forint-
ból, 100%-os támogatási intenzitás mellett valósítja meg
a „Szélsõbokori út fejlesztése” címû projektjét.

Télen is járható
Mindkét oldalon burkolt padkát építenek a szegély elõtt,

valamint a szegély mögött földpadkát alakítanak ki. A be-
avatkozással érintett szakasz mindkét oldalán kerékpáros
nyomvonal megvalósítása is tervezett. A kivitelezés 2022
júniusában kezdõdött, a téli üzemre való tekintettel a
munkaterületet a kivitelezõ visszaadta a megrendelõ ré-
szére. Ezt követõen – 2023 tavaszán – adják át újra a mun-

katerületet a folytatáshoz, de a teljes szakasz addig is jár-
ható.

Zoológiai siker
az állatparkban

A világon idén nyolcadikként, a Nyíregyházi Állat-
parkban született indiai orrszarvú borjú zárt tartási kö-
rülmények között, ami hatalmas zoológiai siker, hi-
szen már az komoly szakértelmet igényel, hogy ter-
mészetes módon párzásra bírják ezeket a fogságban
nagyon ritkán szaporodó, magányos életmódú állato-
kat. Mivel a nõstény orrszarvú csak néhány napig
fogamzóképes, ezért a gondozók folyamatosan meg-
figyelték, míg az állatorvosi team hetente hormonszin-
tet vizsgált, hogy a párzás legoptimálisabb idõpontját
megtalálják.

A sikeres randevút követõen, az orrszarvú tehén
vemhességét folyamatosan vizsgálták az állatorvosok
és ultrahangos vizsgálatokkal, valamint vérvétellel kö-
vették a borjú fejlõdését, a vemhesség elõre haladtá-
val már kamerarendszeren keresztül figyelték a „kis-
mamát”, aki a közelmúltban adott életet borjának. Az
országban csak a Nyíregyházi Állatparkban szaporo-
dó indiai orrszarvú csapat jelenleg 3 ivarérett állatból
áll, melyek az Európai Fajmegõrzési Tenyészprogram
keretében kerültek Nyíregyházára.

Kijelölt gyalogátkelõhelyeket festettek át pirosra
a Korányi Frigyes utcán két helyszínen, a Bánki isko-
lánál és az Eperjes utcánál. Ezen a két helyszínen
több baleset is történt az elmúlt idõszakban, a figye-
lemfelkeltõ festés után remélhetõleg nem, vagy ke-

vesebb baleset lesz ezeken a helyszíneken.
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SMA:  november 1-tõl ellenõrzik az újszülötteket
A Nemzeti Népegészségügyi Központ tájékoztatása

szerint 2022. november 1-jén hazánkban is elindult az
újszülöttkori SMA-szûrés. A gerincvelõi izomsorvadás
korai felfedezése a klinikai tünetek elõtt és kezelése szin-
te teljes gyógyulást hozhat. Egyelõre csak szülõi enge-
déllyel végzik el a kórházakban a vizsgálatot, ami az
általános és kötelezõ szûrésen túl semmilyen plusz vizs-
gálatot nem igényel.

A kis Zente szülei indítottak SMA-s kisfiuk igencsak
drága, sok százmilliós kezelésére gyûjtést, aztán jelent-
keztek újabb családok és újabb kis betegek is. Innen
lett ismert az SMA a közvélemény elõtt. 2020
januárjában aztán a Jósa András Kórház is azon
intézmények közé került – a pécsi klinikával
együtt –, ahol állami finanszírozás mellett
engedélyezték a szintén költséges terápiát. A
kormány akkor egymilliárd forint többletfor-
rást biztosított az Európában is törzskönyvezett
készítmény alkalmazására. 2022. november 1-
tõl aztán újfajta lehetõséggel gazdagodott a hazai
egészségügy. Elindult az SMA-szûrés. Néhány hónapig
még csak ennek megbízhatóságát igazolja a kutatási prog-
ram, majd ennek birtokában kerül a kötelezõ újszülöttkori
szûrõvizsgálatok közé.

A gyerek egész életére kihat
– A spinális izomatrófia egy genetikai eredetû beteg-

ség. Az a lényege, hogy a génhiba következtében a ge-
rincvelõi idegsejtek elpusztulnak, és a gerincvelõ ideg-
sejtjei által beidegzett izomzat fokozatosan, lassan leépül,
hiszen nincs inger, melyet kaphatna a gerincvelõbõl. Ez a
gyerekek egész életére kihat, hiszen a mozgásteljesítmé-
nyük fokozatosan romlik, a légzõizom is gyengül, sõt a
légzési, táplálkozási és egyéb zavarokhoz is vezethet az
izomsejtek pusztulása – tájékoztatott dr. Csüllög Zsuzsan-

na, a Jósa András Oktatókórház Gyermekosztályának fõ-
orvosa.

Ahogy a fõorvos fogalmaz, nagyon súlyos betegségrõl
van szó, mellyel az elmúlt 6–7 évig csak tüneti kezeléssel
tudtak foglalkozni, nem létezett oki kezelés. Gyógytorna,
fejlesztõterápia, gépi lélegeztetés, vagy szondatáplálás állt
rendelkezésre. Az adatok szerint minden 8 ezredik szüle-
tésre jut egy gerincvelõi izomsorvadásos baba, ami me-
gyénkben évente 10–12 újszülöttet jelent.

Fontos a diagnózis korai felismerése
– Ma már többféle gyógyszeres kezelés áll a ren-
delkezésünkre, ami oki kezelés, tehát az idegsej-

tek pusztulását megállíthatja, és egy intenzív
gyógytornával az izomzatot karban lehet tar-
tani. Amióta van kezelés, nagyon fontos, hogy
minél hamarabb diagnózishoz jussunk. Azt kell
tudni a betegségrõl, hogy megszületéskor nem

feltétlenül van az újszülöttnek tünete. A keze-
lés viszont annál hatékonyabb, minél hamarabb

elkezdjük, hogy kevesebb idegsejt pusztuljon el. Ezért
nagyon fontos, hogy miután létezik kezelési mód, minél
hamarabb szûrjük ki a betegeket – folytatta a fõorvos.

Ez is az eddigi újszülöttkori szûrõvizsgálatokat gyara-
pítja. Kötelezõen, különbözõ anyagcsere-betegségeket
szûrnek. Ugyanezzel a kis szûrõlappal megy el a pici
vérmintája, az SMA miatt nem kell külön megszúrni.

Most még önkéntes alapon mûködik a lehetõség, a
szülõnek jelezni kell, és aláírni egy kérvényt. Várha-
tóan akár néhány hónap múlva már általános és köte-
lezõ vizsgálat lesz az újszülött osztályon. Minderrõl
tájékoztatták a háziorvosokat és védõnõket, tehát már
a terhesgondozás során hallhat errõl a család.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)

Újraindul a Nõgyógyászati Endokrinológia
Szakrendelés Nyíregyházán

A Nõgyógyászati Endokrinológia Szakrendelés decem-
ber 6-ától újraindul a régi helyén, a régi rendelési idõ
szerint. A vizsgálathoz minden esetben elõjegyzés szük-
séges! – közölte Facebook oldalán a kórház.

Kérik a vizsgálatra érkezõ pácienseket, hogy elõször
a Szülészeti Tömb földszintjén található Betegirányítás

ablakban (a bejárattól jobbra található) jelentkezzenek
adategyeztetésre és felvételre.

Rendelés helye: Szülészeti Tömb, fszt. 6.
Rendelési idõ: kedd: 9.00–13.00
Telefonos elérhetõség: 06-42/599-700/1093-as vagy

1950-es mellék.

Intenzív lesz az influenzaszezon
Intenzívebb influenzajárványra készülnek idén a

szakemberek. Az elmúlt években a higiénés szabályok
betartásával és a maszkviseléssel mesterségesen el-
nyomtuk a vírust, ennek eredménye, hogy most újult
erõvel fog kirobbanni – nyilatkozta dr. Szabó Tünde
megyei tiszti fõorvos. Jelenleg még kevés a beteg, ezért
érdemes most felvenni az influenza elleni védõoltást,
mivel a védettség kialakulásához 2-3 hét is szükséges.

A koronavírus-járvány visszaszorult az elmúlt hetek-
ben a tavalyi év hasonló idõszakának adataihoz képest,
de így is az oltások beadására szólítják fel a szakembe-
rek a lakosságot, ezúttal viszont az influenza elleni vak-
cina beadását próbálják népszerûsíteni. Az elmúlt két
évben, az influenzaszezon teljes idején maszkviseléssel
vigyáztunk magunkra, illetve egymásra, ennek eredmé-
nye, hogy a légúti fertõzések, így az influenza terjedése
is csökkent. Már nincs kötelezõ maszkviselés, a közös-
ségi élet újraindult, ez pedig nagyban segíti a vírusok
terjedését, így az influenza megjelenését is.

– A jelenleg felbukkanó kórokozók között vannak
adenovírusok, Covid-vírus is elõfordul és találtak már
influenzavírust is, de még nem lényeges mennyiség-
ben. 1-1 esetet regisztráltak csak, de ez várhatóan
emelkedõ tendenciát mutat majd a közeljövõben –
nyilatkozta dr. Szabó Tünde megyei tiszti fõorvos.

Az influenza kezdeti tünete általában a hõemelke-
dés, láz, torokfájás, orrfolyás és izomfájdalom. Sok ha-
sonlóságot mutatnak a koronavírus és az influenza tü-
netei, már olyan gyorstesztet is lehet vásárolni, amely
egyszerre mindkét fertõzést ki tudja mutatni. Az influ-
enza ellen is védõoltással lehet védekezni, a házior-
vosok pedig már megkapták ezeket a vakcinákat. Akár
a koronavírus elleni oltással egy idõben is lehet kérni.

– Oltást akkor adunk, amikor a páciens nem beteg,
tehát amikor nem fáj a torka, nem köhög, nincs hõ-
emelkedése vagy láza. Ellenkezõ esetben egy legyen-
gült szervezetrõl lenne szó, abba pedig legyengített
vírust beadni, az nagyon megviselné a szervezetet.

Többen ingyen is kérhetik
Többen ingyen is kérhetik az oltást, úgy mint a

60 éven felüliek – egészségi állapotuktól függetle-
nül –, a krónikus légzõszervi, a szív- és érrendszeri,
illetve anyagcsere-betegséggel élõk, a csökkent im-
munitású személyek, továbbá a várandós vagy a
gyermekvállalást tervezõ nõk.

Ugyancsak javasolt a védõoltás az egészségügyi és
a szociális intézményben dolgozóknak, és a tartós ápo-
lást-gondozást nyújtó intézmények ellátottjainak. Akik
nem tartoznak egyik csoportba sem, orvosi vény elle-
nében megvásárolhatják a patikákban.

A megyei tiszti fõorvos azt javasolja, már most ve-
gyék fel az influenza elleni oltást, hiszen 2–3 hétre is
szükség lehet, hogy kialakuljon a megfelelõ védelem.
Az elõzetes számítások szerint december-január körül
fog majd tetõzni az idei influenzaszezon.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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A szokásokhoz híven vasárnap nyílik az adventi forgatag Nyíregyházán, a Kossuth
téren, bár kicsit takarékosabban, mint eddig. Egy újabb jó példa az összefogásra, hogy
az ünnepi díszvilágítás energiaköltségét a Vállalkozók Nyíregyházáért Egyesület fizeti.
Keddtõl vasárnapig mindennap lesznek programok a színpadon, csütörtök délutánon-
ként az önkormányzat frissen sült lapcsánkával várja a nyíregyháziakat, a vásárban
pedig az átlagosnál több, 50 árus kínálja majd portékáit.

Kezdõdik az adventi idõszak: vasárnap felkapcsolják a fényeket

A kis házak is jelzik a Kossuth téren, hogy
hamarosan kezdõdik az idei karácsonyi
vásár Nyíregyházán. Már a színpad is áll a
Városháza elõtt, ebben az évben a Móricz
Zsigmond Színház színészei, helyi elõadók,
illetve a nyíregyházi iskolák diákjai lépnek
majd fel, mindenki felajánlásból szórakoz-

tatja a közönséget, ezzel rengeteget tudott
spórolni idén az önkormányzat.

– Korábban is volt már rá példa, hogy
megkerestük azokat az iskolákat, óvodá-
kat, intézményeket, amelyek az önkor-
mányzati rendszerünkhöz tartoznak, hogy
segítsenek nekünk a színpadi program

Ajándék lapcsánka
Nyíregyháza MJV Önkormányzata

a korábbi évek hagyományaihoz híven
az adventi idõszakban idén is frissen
sült lapcsánkával várja csütörtökön-
ként 15.30-tól az adventi forgatagban
sétálókat.

Kis karácsony sétány
A sajtótájékoztatón Lakatos Tibor, a Vál-

lalkozók Nyíregyházáért Egyesület elnöke
kiemelte, a hagyományok
szerint idén is biztosítják
a kis karácsony sétány
gyökeres fenyõit. Az
ún. kreatív dézsás fe-
nyõfákat a NYÍRVV
szakemberei fényfü-
zérrel díszítik, a továb-
bi öltöztetést a nyíregyhá-
zi óvodások képzeletére, kreativitására bíz-
zák. A kis fenyõfák ékesítésében mind a
négy égtáj óvodásai részt vesznek, így az
Eszterlánc Északi Óvoda, a Búzaszem Nyu-
gati Óvoda, a Tündérkert Keleti Óvoda és
a Gyermekek Háza Déli Óvoda körzeté-
bõl is érkeznek gyerekek a Kossuth térre,
akik elhozzák saját készítésû díszeiket. Ad-
ventet követõen a kis fenyõket az óvodák
ajándékba kapják, így az óvodások saját in-
tézményük udvarán ültethetik azt el.

Mikulás: naponta 13.00–
19.00 óra között

December 4-tõl egészen december
11-ig naponta 13.00–19.00 óra között
látogathatják meg a legkisebbek a Mi-
kulást, a város karácsonyfája mellett
álló Mikulás-házban.

Városi karácsonyi hangverseny
A hagyományos Karácsonyi Koncert de-

cember 16-án (péntek) 19.00 órakor kez-
dõdik a Magyarok Nagyasszonya-társszé-
kesegyházban, ahol a Szabolcsi Szimfoni-
kus Zenekar és a Nyíregyházi Cantemus
Kórus közös karácsonyi mûsorát láthatják
és hallhatják az ünnepváró nyíregyháziak.
Vezényel: Szabó Soma Liszt-díjas karnagy.

Szilveszter: idén nem lesz
utcabál, s tûzijáték

Bár ebben az évben az önkormányzat
nem rendez szilveszteri utcabált, illetve a
tûzijáték is elmarad, az adventi fények ezen
az egy napon, december 31-én egy órával
tovább világítanak majd, így aki szilvesz-
terkor az adventi forgatagban szeretné bú-
csúztatni az évet, az még a díszvilágítás-
ban teheti meg a Kossuth téren.

megvalósításában. Akkor is mellénk álltak
és most is. Ennek nemcsak gazdasági szem-
pontból van elõnye, hanem azt tapasztal-
juk, hogy ezek a fellépõk
örömmel is vállalják a fel-
adatot. Mivel pedig helyi
közösségekrõl van szó, bí-
zunk benne, hogy a szerep-
lõk családjai is kilátogatnak
majd az adventi forgatagba,
így minél többen ünnepelhe-
tünk majd együtt – nyilatkozta dr. Ulrich
Attila alpolgármester.

Vasárnaponként 16 óra 30 perctõl
kezdõdik majd a közös gyertyagyújtás
az adventi koszorúnál.

Ledes díszkivilágítás
Ebben az évben az energiatakarékosság

jegyében az ünnepi dekorációban kizáró-
lag ledes, törpefeszültségû díszvilágítást
alkalmaztak. A Polgármesteri Hivatal hom-
lokzata és a Kossuth tér óriás fáinak fényei
idõkapcsolóval vannak szabályozva, így
azokat a 16–23 óra közötti idõszakban cso-
dálhatják meg a járókelõk. Nehéz kiszá-
molni, de így, hogy nincse-
nek sztárfellépõk és a vi-
lágítást is korlátozzák,
mintegy 6–7 millió forin-
tot tud spórolni az idei
adventi forgatagon az
önkormányzat – nyilat-
kozta dr. Kovács Ferenc
polgármester.

Nyíregyháza belvárosának kandelábere-
ire kihelyezett fénymotívumok a közvilá-
gítással megegyezõ üzemidõben díszítik
városunkat. Az adventi idõszak állandó
fénydíszei, a karácsonyi ünnep szimbólu-
mai, a betlehemi faház, a város karácsony-
fája és a Városháza erkélyén lévõ „Áldott
karácsonyt!” felirat 0–24 órában ékesítik a
város fõterét. A díszkivilágítást november
27-én, advent elsõ vasárnapján 16 óra 30
perckor kapcsolják fel. Az ünnepi fények
2022. december 31-ig járulnak hozzá a
belváros karácsonyi hangulatához.

Karácsonyi vásár
A november 27. és december 31. közöt-

ti idõszakban nyitva tartó ünnepi forgatag-
ban 39 faházban, több mint 50 árus és vá-
sározó kínálja portékáit. A vendéglátó és
ajándéktárgyakat forgalmazó egységek
mellett bemutatkoznak a város és a megye
ipar- és képzõmûvészei, kézmûvesei, ter-
melõi. Az adventi forgatagot színesíti –
mindezek mellett –, a felnõttek és gyerme-
kek számára különleges élményt nyújtó óri-
áskerék, egy gyermek kisvasút valamint egy
körhinta is.

Fotó: archív
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Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

TÁJÉKOZTATÁS
a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosultak

részére történõ pénzbeli támogatás kézbesítésérõl

Tájékoztatjuk ügyfeleinket, hogy a gyermekek védelmérõl és a gyámügyi igazga-
tásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (továbbiakban Gyvt.) 20/A. § (1) bekezdése
értelmében a települési önkormányzat jegyzõje annak a gyermeknek, fiatal felnõtt-
nek, akinek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága a tárgy-
év november 1-jén fennáll, a tárgyév november hónapjára tekintettel, alapösszegû
(6000 Ft) pénzbeli támogatást folyósít.

A Gyvt. 20/A. § (2) bekezdése értelmében a települési önkormányzat jegyzõje
annak a gyermeknek, fiatal felnõttnek, akinek a 67/A. § szerinti hátrányos vagy
halmozottan hátrányos helyzete és rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre
való jogosultsága a gyámhatóság határozata alapján a tárgyév november 1-jén
fennáll, a tárgyév november hónapjára tekintettel, emelt összegû (6500 Ft) pénz-
beli támogatást folyósít.

A gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló
149/1997. (IX. 10.) Korm. rendelet 68. § (5) bekezdése alapján önkormányzatunk a
tárgyév november hónapjára tekintettel járó támogatás tekintetében 2022. novem-
ber 25-éig gondoskodik a jogosultak részére történõ folyósításáról.

Tájékoztatjuk, hogy a Magyar Posta Zrt. sikertelen kézbesítés esetén kézbesítési
értesítõt hagy a lakcímen, amelyen tájékoztatja a jogosultat az átvétel módjáról,
idejérõl. A jogosultnak a kézbesítés megkísérlését követõ 10. munkanapig van mód-
ja a postahelyen a küldeményt átvenni. A határidõ eredménytelen elteltét követõen
az át nem vett küldemények az önkormányzat részére visszaküldésre kerülnek.

Az önkormányzat részére visszaküldött pénzbeli támogatás jogosultjait értesítõ
levélben tájékoztatjuk a részükre járó pénzösszeg átvételének helyérõl és az ügyfél-
fogadási idõrõl.

Felhívjuk figyelmüket, hogy amennyiben a gyermek(ek) rendszeres gyermekvé-
delmi kedvezményre való jogosultsága, valamint hátrányos vagy halmozottan hát-
rányos helyzete és rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága
2022. november 1. napján fennállt, azonban a pénzbeli támogatást 2022. novem-
ber 30. napjáig nem kapták meg, azt legkésõbb 2022. december 2. napjáig jelez-
zék a Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal 42/524-589-es tele-
fonszámán.

Egy új feladatra is készül a szociális hálózat ezen a télen
Már hagyománynak számít, hogy még az igazán hideg

idõjárás megérkezése elõtt novemberben megbeszélést
tartanak a Városházán,  ahova azon intézmények veze-
tõit és szakembereit hívják meg, akik a téli idõszakban
tevékenyen részt vesznek a különbözõ problémák meg-
oldásában. A napokban többek között a kórház, a gondo-
zási központ, a rendõrkapitányság, a mentõszolgálat és a
vöröskereszt képviselõi, összesen 25 intézmény vett részt
a krízismegbeszélésen.

Jászai Menyhért alpolgármester elmondta, hogy a tél
sok nehézséget hozhat, hiszen az energiaválság miatt vár-
hatóan többen szorulnak majd segítségre, ezért ez a hely-
zet minden szervezettõl a lehetõ legmagasabb szintû szak-
mai munkát követeli meg. Tóthné Csatlós Ildikó, az ön-
kormányzat szociális és köznevelési osztályának vezetõ-
je arra hívta fel a figyelmet, számítani kell arra: sokan fû-
tetlen lakásokban próbálják meg átvészelni a telet, és mind-
ez komoly veszélyt rejt magában. Meg kell találni a meg-
oldást arra, hogyan segíthetnek nekik, és mindezt úgy, hogy
ne terheljék túl az ellátórendszert.

Magasabb lehet a bajbajutottak száma

Laborczi Géza, az Oltalom Szeretetszolgálat vezetõje
kiemelte: az önkormányzat és az intézmények, szerveze-
tek közös célja, hogy ne követeljen emberáldozatot a téli

idõjárás, megfontoltan cselekedjenek, és ne hozzanak
pánikszerû döntéseket. Az energiaválság okozta problé-
mák és áremelkedések miatt nagyobb lehet a bajbajutot-
tak száma ezen a télen.

– A vidéken segítségre szorulókat az önkormányzatok
gyakran Nyíregyházára irányítják. Hajléktalan-ellátással
foglalkozó szervezetként úgy látjuk, megnövekszik majd
a bajbajutottak száma, ám a vidékrõl a megyeszékhelyre
érkezõk ellátását fizikailag képtelenek leszünk megolda-
ni, ahogy a város egészének sem lesz erre kapacitása. Az
önkormányzatokkal meg kell állapodni, hogy amennyire
lehet, helyben nyújtsanak segítséget az embereknek.

Otthonokban nyújtanának segítséget

– A jelzõrendszer egész évben fontos, de most kü-
lönösen nagy szerep jut neki. Arra is törekszünk, hogy
a rászorulóknak a saját családjukon, otthonaikban
nyújtsunk segítséget, így csökkenthetõ az ellátórend-
szer leterheltsége. Az Élelmiszerbankkal kiváló a kap-
csolatunk, így hetente osztunk élelmiszert. A tûzifa-
program pedig (részletek az 1. oldalon) az idén is el-
indul december elsejétõl és egészen február 28-áig
tart – tette hozzá Lengyelné Pogácsás Mária, a Nyír-
egyházi Család- és Gyermekjóléti központ vezetõje.

A megbeszélés másik apropója a vörös kód esetleges
életbe lépése volt. Ez azt jelenti, hogy ha rendkívül hideg-
re fordul az idõjárás, akkor a bentlakásos intézmények-
nek fogadniuk kell azokat, akiknek nem megoldott a lak-
hatása. A koordinálásban kiemelt feladata van a Periféria
Egyesület diszpécserszolgálatának, õk tartják a kapcsola-
tot az intézményekkel.

Ha valaki bajba jutott hajléktalan embert lát, hív-
ja 0–24 a Periféria Egyesület diszpécserszolgálatát,
Nyíregyházán a 42/504-618-as telefonszámon.
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Az elsõ lépés
Párizs felé!

Gyõzött a kerekesszékes vívó világkupa egri állomá-
sán a Sportcentrum versenyzõje, Tarjányi István. A nyír-
egyházi sportoló ezzel megtette az elsõ lépést a párizsi
paralimpia felé.

Sok nagy sikert ért már el Tarjányi István, olimpiai kvalifi-
kációs világkupa versenyt viszont még soha nem nyert. Egé-
szen a hétvégéig. A Nyíregyházi Sportcentrum versenyzõje
már párbajtõrben sem vívott rosszul az Egerben rendezett
versenyen, kardban viszont megállíthatatlan volt másnap.

– Nagyon kemény mérkõzéseken vagyok túl, para-
limpiai érmesek ellen, a végén pedig a paralimpiai baj-
nok Castro volt az ellenfelem. Korábban többször megál-
lított már, ezért nagyon fûtött a vágy, hogy hazai környe-
zetben legyõzzem, ami sikerült – mondta Tarjányi István. 

Ez volt a paralimpiai kvalifikációs sorozat elsõ állomá-
sa, és ilyen rangos versenyt még soha nem nyert István,
bár volt már korábban világkupa gyõzelme. A párizsi
paralimpiára hosszú út vezet, a következõ állomás viszont
már most következik Varsóban, az Európa-bajnokságon.

– Ez a gyõzelem most nagyon jól jött, de ettõl kezdve
mindenki Istvánt akarja majd legyõzni az Eb-n. Látják, hogy
miben változott a vívása, hiszen helyenként brillírozott,
és most biztos próbálnak kitalálni ellene taktikákat. Ne-
künk pedig erre meg kell találni az ellenszert – mondta
Pákey Béla edzõ. 

A felkészülésben sokat segített, hogy gyógytornász és
pszichológus is támogatja Tarjányi István munkáját. Nem
õ volt az egyedüli nyíregyházi sportoló Egerben, Csépke
Bence elsõ komolyabb világkupa versenyén vehetett részt,
és bravúros vívással a direkt kieséses táblára került.

(Szerzõ: Dankó László)

Sztankovics Anna
országos bajnok!

Edzõváltás
a röplabdásoknál

Változik a Fatum Nyíregyháza szakmai stábja, ked-
den szerzõdést bontott a klub Leonidas Gaitanakis ve-
zetõedzõvel. Bár a felkészülési találkozók biztatóak
voltak, a bajnoki rajt nem sikerült jól a mieink számá-
ra, a vezetés pedig a váltás mellett döntött. A görög
trénerrel kedden megállapodott a csapat a kontraktus
felbontásának részleteirõl.  

Csütörtökön – az elõzetes tervek szerint – Pampuch
Csaba eddigi másodedzõ meccselt a Szent Benedek el-
len, de több szakemberrel is tárgyal a Fatum Nyíregy-
háza, és a tervek szerint az MTK elleni következõ mér-
kõzésen már az új vezetõedzõ irányítja a csapatot.

A kaposvári Rövidpályás Országos Úszó Bajnokság utolsó
napján nyíregyházi aranyérem született. Sztankovics Anna
2022-ben megvédte bajnoki címét 50 m mellen 30,58-as
idõvel. Két bronz után ez a harmadik érme az OB-n.
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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Képviselõi fogadóóra
Major József (10. sz. vk. önk. képviselõje)

fogadóórát tart.
Idõpont: december 1., 17–19 óra között.
Helyszín:  Móra Ferenc Általános Iskola,
Móra terem,  Fazekas J. tér 8.

Ágoston Ildikó (6. sz. vk. önk. képviselõje)
fogadóórát tart.

Idõpont: december 6., 16.00 óra.
Helyszín: Egészségház, Sóstóhegy, Fácán

utca 2/B I. em.

Hetven éve adták át a Megyei Könyvtárat
Az egységes közmûvelõdési könyvtári hálózatot egy

1952 tavaszán megszületett minisztertanácsi határo-
zatban, majd ennek a végrehajtására kiadott rendelet-
ben hozták létre. Ennek alapján a körzeti és városi
könyvtárakból kellett kialakítani a megyei könyvtára-
kat, a járási székhelyeken pedig a járási könyvtárakat.
Ezzel azt is remélték, hogy a megyei és járási székhe-
lyek nemcsak közigazgatási, hanem kulturális közpon-
tokká is fejlõdnek. A megyei könyvtáraknak a rend-
szeres könyvtári tevékenység kifejtése mellett olvasó-
szolgálat ellátását, valamint a falusi könyvtárak szak-
mai, módszertani irányítását és támogatását is felada-
tául tûzték ki.

A többi megyeszékhelyhez képest talán a nyíregyhá-
zi könyvtár került a legmostohább körülmények közé,
hiszen helyéül egy volt családi házat jelöltek ki az ak-
kori Sztálin, ma Benczúr téren. Az 1906 körül épített
ház kb. 620 négyzetméterét alakították át a könyvtár
céljaira. A nehézségeken a könyvtár dolgozói a lelkese-
désükkel igyekeztek felülemelkedni. A Megyei Könyv-
tárat 1952. november 22-én adták át rendeltetésének.
„Kultúrforradalmunkban nagyjelentõségû lépés a me-
gyei könyvtár megalakulása. Ez az intézmény ismét kö-
zelebb viszi a dolgozókhoz a tudás forrását, a könyvet”
– harangozta be az átadási ünnepséget a Néplap. Szin-
tén a dolgozók lesznek a célközönségei azoknak a
könyvankétoknak is, amelyeken megtanítják õket „az

olvasottak értékelésére és a következtetések helyes le-
vonására”.

A Megyei Könyvtár vasárnap kivételével mindennap
délután 2-tõl 7 óráig volt nyitva, szerdán és szombaton, a
piaci napra való tekintettel, délelõtt 11 órától este 7-ig
állt az olvasók rendelkezésére. A legkeresettebb köny-
vek Jókai Mór, Mikszáth Kálmán, Gárdonyi Géza regé-
nyei voltak, de szívesen olvasták abban az idõben Azsajev
Távol Moszkvától, Babajevszkij Aranycsillag lovagja és
Vasziljevszkaja Égnek a folyók címû könyveit is.

A Benczúr tér 3. szám alatti épület 1975-ig szolgálta
az irodalom és a tudomány népszerûsítését.


